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Διήμερος πανηγυρικός εορτασμός του Αγίου 
Συμεών του Μυροβλύτη στην Ποντγκόριτσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ολοκληρώθηκαν χθες οι διήμερες εορταστικές εκδηλώσεις 
προς τιμήν του Αγίου Συμεών του Μυροβλύτη, Προστάτη της 
Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, με 
πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό 
Αναστάσεως του Χριστού στην Ποντγκόριτσα και με 
λιτανευτική πομπή στην γενέτειρα περιοχή του Αγίου Nemanja 
στις όχθες του ποταμού Ribnica.
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Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βερολίνου και 
Γερμανίας κ. Μάρκος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, συλλειτουργούντος των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μαυροβουνίου και Παράκτιου κ. Ιωαννίκιου, 
Ζίτσης κ. Ιουστίνου, Μιλεσέβου κ. Αθανασίου, Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. 
Δημητρίου. Συμμετείχαν οι Επίσκοποι Σλαυβονίας κ. Ιωάννης, Μπουένος Άιρες και 
Νότιας-Κεντρικής Αμερικής κ. Κύριλλος, πολυάριθμοι κληρικοί και μοναχοί, με 
προσευχητική παρουσία πλήθους πιστών.

Συμμετείχαν επίσης ο Νεμπόισα Ρόντιτς, Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας 
στο Μαυροβούνιο, ο Σάσα Μούγιοβιτς, Δήμαρχος Ποντγκόριτσα, εκπρόσωποι της 
πολιτιστικής και δημόσιας ζωής.

Ομιλία του Μητροπολίτη Μαυροβουνίου (ελεύθερη μετάφραση)

“Είναι μεγάλη μας τιμή που σήμερα έχουμε την ευκαιρία να γιορτάσουμε τον Άγιο 
Συμεών τον Μυροβλύτη στον τόπο της γέννησής του. Είχαμε σπουδαίους ηγεμόνες 
πριν από τον Στέφανο Α’ Νεμάνια. […]Από τη στιγμή που ασπάστηκε την 
Ορθοδοξία, χάρη στην πίστη και τη θυσία του, τον ισχυρό χαρακτήρα του, ένωσε 
τα σερβικά εδάφη και δημιούργησε ένα ισχυρό κράτος που ευημερούσε επί 
διακόσια χρόνια”, ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι τιμούμαι την μνήμη του Αγίου επειδή ένωσε τον 
λαό, ίδρυσε τους πρώτους μνημειώδεις ναούς στο σερβικό έθνος, και επειδή ήταν 
γεμάτος με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Όπως υπογράμμισε, “ο Θεός έδωσε στον Άγιο Συμεών τον Μυροβλύτη τη δύναμη 
να μας οδηγεί, δηλαδή ο Χριστός μάς οδηγεί μέσω του Αγίου. Ο εορτασμός του 
Αγίου δεν έπαψε ποτέ στη χώρα μας. […] Ο σεβασμός για τον Άγιο Σάββα και τον 
Άγιο Συμεών υπήρχε πάντα όχι μόνο στους ηγεμόνες και στους επισκόπους, αλλά 
και σε ολόκληρη τη φυλή μας, όπως μαρτυρούν οι ναοί μας με τις αγιογραφίες, τις 
Ιερές Εικόνες και τα λειτουργικά. Όλα αυτά μαρτυρούν τον αιωνόβιο σεβασμό και 
την πνευματική τους προστασία σε όλους τους προηγούμενους αιώνες. […]Είθε ο 
Κύριος να σας ευλογεί όλους, εσάς και τα σπίτια σας και τους απογόνους σας. Είθε 
να ξεπεράσουμε όλες τις δυσκολίες και τις παρεξηγήσεις που υπάρχουν ανάμεσά 
μας. Ας δοξάσουμε τον Θεό και το όνομα του Αγίου Συμεών του Μυροβλύτη, νυν 
και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων, αμήν”.

Μετά τη Θεία Λειτυοργία, πραγματοποιήθηκε λιτανευτική πομπή στην γενέτειρα 
περιοχή του Αγίου Nemanja στις όχθες του ποταμού Ribnica.



Βίος του Αγίου Συμεών

Ο Όσιος Συμεών ήταν βασιλιάς των Σέρβων με το όνομα Στέφανος Α’ 
Νεμάνια (στις Βυζαντινές πηγές Νεεμάν) και πατέρας του Οσίου Σάββα, πρώτου 
Αρχιεπισκόπου Σερβίας (14 Ιανουαρίου). Το 1196 μ.Χ. παραιτήθηκε από τον θρόνο 
και αναχώρησε στο Άγιον Όρος, όπου μαζί με τον γιο του έκτισε τη Μονή 
Χιλιανταρίου.

Ο Όσιος Συμεών κοιμήθηκε με ειρήνη το έτος 1200 και ενταφιάσθηκε στη νότια 
πλευρά του καθολικού της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου. Κατά το έτος 1208, ο όσιος 
Σάββας αποφασίζει να προβεί στην ανακομιδή των ιερών λειψάνων του πατέρα του 
και τη μετακομιδή αυτών στην πατρίδα του. Την ημέρα της ανακομιδής εκχύθηκε 
από τα ιερά λείψανα άφθονο και ευώδες μύρο, συνέχισε δε να ρέει και για λίγες 
ακόμη ημέρες μετά την ανακομιδή, από τον κενό πλέον τάφο. Ήταν και αυτό τρανό 
δείγμα της αγιότητας του Οσίου Συμεών, ο οποίος έκτοτε επονομάζεται 
«Μυροβλήτης». Ο Άγιος Σάββας εναπέθεσε τα ιερά λείψανα στη μονή της 
μετανοίας του πατρός του, τη μονή Στουντένιτσα, όπου και φυλάσσονται μέχρι 
σήμερα.

Ο τάφος του Οσίου Συμεών του Μυροβλήτου, φέρει σήμερα αργυρό επικάλυμμα με 
ανάγλυφες παραστάσεις. Από τον τάφο, ματά την ανακομιδή των ιερών λειψάνων, 
φύτρωσε μόνο του με θαυματουργικό τρόπο, άνευ σποράς, ένα κλήμα για 
παρηγοριά των Πατέρων της Μονής. Τα σταφύλια του κλήματος αυτού θεραπεύουν 
θαυματουργικά την στείρωση των ατέκνων γυναικών.

















Πηγή: spc – Μητρόπολη Μαυροβουνίου


